

令和元年度 第1回（仮称）南河内中学校区義務教育学校設立準備委員会 議事録

審議会等名 令和元年度 第1回（仮称）南河内中学校区義務教育学校設立準備委員会

日 時 令和元年6月27日（木）午後6時00分～午後8時35分

会 場 下野市役所 3階 教育委員会室

出席者 大関 茂 委員、相澤康男 委員、百武 亘 委員、中西佑介 委員、
伊澤雄人 委員、川田則之 委員、齋藤仁志 委員、館野正美 委員、
田口裕之 委員、松本文男 委員、松本賢一 委員、海老原忠 委員、
竹田昌彦 委員、塩沢建樹 委員、倉井典子 委員、坪山 仁 委員、
近藤善昭 委員、田澤孝一 委員

【欠席委員】 なし

市側出席者 池澤勤 教育長、

(事務局) 荻原孝裕 教育総務課主幹、星野友保 学校教育課課長補佐兼指導主事、
森口哲二 同課主幹、白石孝子 同課主幹兼指導主事、稲葉亜希恵 同課主幹兼指
導主事、稲見雄太 同課主幹兼管理主事、土田礼巳 同課主幹兼指導主事、佐々
木功一 同課主幹兼指導主事、上野保久 同課小中一貫教育統括コーディネータ
ー

公開・非公開別 (公開) ・ 一部公開 ・ 非公開)

傍 聴 人 0人

議事録(概要) 作成年月日 令和元年7月1日

1. 開会（星野補佐）

2 委嘱状交付

3 教育長あいさつ（池澤教育長）

義務教育学校設立準備委員会開催に至るまでの経緯の説明。本日、皆様に第1回会議と
いうことでお集まりいただきました。どうぞよろしくお願い致します。

4 委員紹介（自己紹介）

5 （仮称）南河内中学校区義務教育学校設立準備委員会設置要綱について

（星野補佐） 本協議会の設置要綱について事務局より説明します。

（森口主幹） [資料1（仮称）南河内中学校区義務教育学校設立準備委員会設置要綱につい
て説明]

（星野補佐） 要綱第6条第1項に「準備委員会に委員長1名及び副委員長2名を置く。」第
2項に「委員長は下野市教育委員会教育次長をもって充てる。」とあります。
坪山委員長にご挨拶願います。

委員長あいさつ

（坪山委員長）

大任であります。皆様のお力をお借りして、下野市では初めての義務教育学校の設立に向けて、また、子どもたちにとってよりよい学校になりますよう精一杯努めさせていただきます。よろしくお願いいたします。

6 副委員長の指名について

(坪山委員長) 設置要綱第6条第3項に「副委員長は委員長が指名する。」とあります。倉井委員と齋藤委員を指名したいが、いかがでしょうか。

(お願いします。の声)

副委員長あいさつ

(倉井副委員長)

南河内中学校区の子どもたちのためによりよい学校がつかれるようにと思っております。皆様のご協力、よろしくお願いいたします。

(齋藤副委員長)

義務教育学校設立に向けて、少しでもお役に立ちたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。

7. 報告

(1) 下野市南河内中学校区義務教育学校整備基本計画並びに基本設計概要について

(坪山委員長) (1) 下野市南河内中学校区義務教育学校整備基本計画並びに基本設計概要について、事務局より説明をお願いします。

(田澤委員) [別冊資料：下野市南河内中学校区義務教育学校整備基本計画について説明]

(近藤委員) [資料2：下野市南河内中学校区義務教育学校 基本設計書〈概要版〉について説明]

(齋藤副委員長) 基本設計資料p2にある埋蔵文化財包蔵地とあるのが気になりました。遺跡等が出る可能性がある土地なのですか。その場合は学校建設に支障があるのではないのでしょうか。

(近藤委員) 新4号国道建設の時に調査があり、埋蔵文化財が確認されています。その付近ということで包蔵地になっています。今後7月から調査を行う予定ですが、工事工程に影響はありません。

(齋藤副委員長) ダムウェーターとは何でしょうか。

(近藤委員) 給食運搬用エレベーターのことです。

(相澤委員) 資料p12にあるワークショップの意見を反映したものとしてメモリアルコーナーの整備とありますが、メモリアルコーナーとはどのようなものなのでしょうか。

(近藤委員) 資料p7の1階平面図、職員室北側の会議室がメモリアルコーナーになります。

(相澤委員) 3小学校1中学校の歴史を展示すると思われませんが、どのようなものを展示するのでしょうか。

(近藤委員) 展示内容の詳細については、今後、部会で、残したいものを洗い出し検討していきます。

- (相澤委員) 各小学校とも130年以上の歴史があります。廃校になった跡地にメモリアルコーナーを考えていたので聞きました。
- (松本賢委員) 現校舎南側に駐車場をつくるということですが、現在ある樹木はどうするのでしょうか。
- (近藤委員) 工事に支障がある部分は伐採する予定です。
- (松本賢委員) 記念碑などはどうするのですか。なるべく新しい校舎の邪魔にならぬよう残す方向で検討しながらやってもらいたいです。
- (近藤委員) どれを新しい学校に持っていき、どれを今の学校に残すかを、今後作業部会で検討し、それをこの準備委員会で検討してもらおう事になります。
- (中西委員) 実施設計の中で、今後、構造を変えるとか、ひさしを付けるとかの提案に対して、どの辺まで変更可能でしょうか。その期限を知らないと、提案しても、構造上無理ですと言われてしまうと思うので。
- (近藤委員) 本資料は基本設計ですが、今後実施設計で詳細を決めていきます。会議等でその状況を示していくとともに、意見を伺っていきます。
- (中西委員) 実施設計も、既にほぼできあがっているのではないかと思います。作業部会の中で、例えば、不審者の侵入を防ぐために守衛をつけたいという要望がおこった場合、守衛棟の建設や正門の門扉の設置などの具体的意見は、どれくらい実施設計に反映するのでしょうか。
- (近藤委員) 意見の内容によります。守衛室については、現在の計画にはありません。ひさしなどについても構造上、設置できるものとできないものがあるので、そのつど検討します。

(2) (仮称) 南河内中学校区義務教育学校設立準備委員会実務作業部会について

- (坪山委員長) (2) (仮称) 南河内中学校区義務教育学校設立準備委員会実務作業部会について事務局より説明をお願いします。
- (森口主幹) [資料3 (仮称) 南河内中学校区義務教育学校設立準備委員会実務作業部会設置要綱, 4 (仮称) 南河内中学校区義務教育学校設立準備組織体系図について説明]

8 議事

(1) 今後のスケジュールについて

- (坪山委員長) 議事に入ります。(1) 今後のスケジュールについて、事務局より説明をお願いします。
- (森口主幹) [資料5 (仮称) 南河内中学校区義務教育学校設立に向けた主なスケジュールについて説明]
- (百武委員) スクールバス運行管理部会の部員は若い人ばかりですが、もっと地域の人が入った方がいいのではないのでしょうか。なるべく問題が起きないようにしてもらいたいです。作業部会の人やり玉にあがるというような周りから文句を言われるようなものにはしたくない。仁良川地区から吉田西小に来ている子がいる。谷地賀地区から吉田東小に来ている子もいる。学校や、自治会、距離で切るにしても、もめないようにしてもらいたいです。
- (近藤委員) 地域説明会で丁寧に説明していきます。

(田澤委員) 本準備委員会から各部会に助言があれば聞いておきたいです。作業部会に下ろします。この場ですぐにとというのは難しいので、7月10日(水)までにご意見をお願いします。

9 意見交換

(坪山委員長) 今回が第1回の会議であるので、意見、質問等発言をお願いします。

(齋藤副委員長) 7月10日までに意見をというのは、委員会の委員としてアイデアがあれば出して欲しいという事でしょうか。

(田澤委員) その通りです。

(坪山委員長) 以上で終了します。